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Τα ξημερώματα της Δευτέρας έγινε γνωστή η ξαφνική απώλεια του αγαπημένου τραγουδοποιού
Λαυρέντη Μαχαιρίτσα ο οποίος υπέστη καρδιακή προσβολή στη διάρκεια της νύχτας μετά τη συναυλία
που πραγματοποίησε με τον Νίκο Πορτοκάλογλου στον Βόλο. Ήταν μόλις 63 ετών και διέμενε τις
τελευταίες ημέρες στο σπίτι του στον Πτελεό Μαγνησίας Μετά τη στρατιωτική του θητεία αρχίζει να
τραγουδάει αντάρτικα με τον Πάνο Τζαβέλλα στη «Συντροφιά». Στα 20 του χρόνια δημιουργεί με τον
Παύλο Κικριλή και τον Τάκη Βασαλάκη το συγκρότημα P.L.J. Το 1983 το συγκρότημα μετονομάζεται σε
«Τερμίτες», όνομα που παραπέμπει στους Beatles (σκαθάρια). Οι Τερμίτες μαζί με τους Φατμέ
αποτέλεσαν την πρωτοπορία και τα πιο δημοφιλή σχήματα της λεγόμενης «ελληνικής ροκ» της περιόδου.

Το 1989 ξεκινά η προσωπική του σταδιοδρομία ως συνθέτης και ερμηνευτής. Συνδέθηκε στενά με τον
Διονύση Τσακνή με τον οποίο αποτέλεσαν για πολλά χρόνια ένα από τα καλύτερα καλλιτεχνικά δίδυμα της
δεκαετίας του ’90. Ο Λαυρέντης Μαχαιρίτσας ήταν ένας εξαιρετικά ταλαντούχος μουσικός που κατάφερε
να δώσει μια σύγχρονη πινελιά στο πολιτικό τραγούδι, συνδυάζοντας το λυρισμό με την κραυγή
διαμαρτυρίας.

Ο ίδιος αφηγήθηκε όσα έζησε στον στρατό στον παραγωγό Γιάννη Μπαχ – Σπυρόπουλο, ο οποίος μέσα σε
λίγες ώρες εμπνεύστηκε και έγραψε τους στίχους του πιο εμβληματικού τραγουδιού του Μαχαιρίτσα το
«Διδυμότειχο Μπλουζ» που κυκλοφόρησε το 1991 που το είχε γράψει για να το τραγουδήσει ο Βασίλης
Παπακωνσταντίνου αλλά τελικά το ερμήνευσε ο Γιώργος Νταλάρας.

Έχει συνεργαστεί δισκογραφικά και έχουν τραγουδήσει τραγούδια του οι: Μαρία Φαραντούρη, Γιώργος
Νταλάρας, Διονύσης Σαββόπουλος, Δήμητρα Γαλάνη, Δημήτρης Μητροπάνος, Βασίλης
Παπακωνσταντίνου, Ελευθερία Αρβανιτάκη, Πυξ Λαξ, Γιάννης Κότσιρας, Γιώργος Μαργαρίτης, Βαγγέλης
Κονιτόπουλος, Αναστασία Μουτσάτσου, Μίλτος Πασχαλίδης, Κατερίνα Στανίση, Χαρούλα Αλεξίου, Γιάννης
Βαρδής, Δήμητρα Γαλάνη, Γιάννης Ζουγανέλης, Ελεωνόρα Ζουγανέλη, Émigré, Χάρης & Πάνος
Κατσιμίχας, Ελισσάβετ Καρατζόλη, “Κίτρινα Ποδήλατα”, Αλκιβιάδης Κωνσταντόπουλος, Μagic De Spell,
Γιώργος Μαργαρίτης, Νότης Μαυρουδής, Παναγιώτης Μάργαρης, Αντώνης Μιτζέλος, Σάκης Μπουλάς,
Δημήτρης Μπάσης, Φλέρυ Νταντωνάκη, Φίλ. Πλιάτσικας, Δημήτρης Σταρόβας, Μπάμπης Στόκας,
Διονύσης Τσακνής, κ.ά.

«Δεν ψήφισα ΚΚΕ για να κάνει συγκυβέρνηση με τη Δεξιά» είχε δηλώσει σε μια συνέντευξη σε ανύποπτο
χρόνο μιλώντας για την περίπλοκη σχέση του με την Αριστερά στην οποία ποτέ δεν έκρυψε ότι ανήκει,
χωρίς επίσης να κρύβει τη μόνιμη απογοήτευση του από αυτή.

Μαζί με τον Τσακνή στήριξαν τις μεγάλες μαθητικές καταλήψεις του 1990 καθώς και άλλες κινήσεις
αμφισβήτησης του συστήματος. Ήταν από τα πρώτα ονόματα που έδωσαν το παρών στο φεστιβάλ της
τότε ΚΝΕ-ΝΑΡ το 1991.

Μεγαλώνοντας ο Λαυρέντης Μαχαιρίτσας, σε αντίθεση με άλλους συνθέτες της γενιάς του συνέχισε να
συνθέτει μεγάλες επιτυχίες και έγινε γνωστός σε νεότερο ηλικιακά κοινό. Σε ένα βαθμό έγινε πιο
συντηρητικός, χωρίς ωστόσο να χαρίζεται σε καμία εξουσία και κυβέρνηση και ποτέ δεν σταμάτησε να
τραγουδάει όταν του το ζητούσαν σε συναυλίες αλληλεγγύης και συμπαράστασης σε κινηματικές



διαδικασίες. Στις συνεντεύξεις του συνέχισε να μιλάει για την καταπολέμηση των κοινωνικών ανισοτήτων
σε όλο τον κόσμο και την αντίσταση στον ιμπεριαλισμό.

Ο Μαχαιρίτσας σχολιάζοντας τις ανεκδιήγητες δηλώσεις του Χρήστου Θηβαίου πως «μια 5μελής
οικογένεια μπορεί να ζήσει και με 5 ελιές και παξιμάδι» είχε δηλώσει: «Είναι δυνατόν να πει άνθρωπος με
σώας τα φρένας ότι μπορεί να ζήσει μια οικογένεια στην Ελλάδα με δύο παξιμάδια και τρεις ελιές; Πρέπει
να είναι πυροβολημένος χοντρά».

Όταν φίλοι του συνάδελφοι του ζήτησαν να υπογράψει πρόταση για δημοψήφισμα για τη συμφωνία των
Πρεσπών απάντησε ότι «δεν μπορεί να διαφωνήσει στο να κυριαρχεί η άποψη του λαού» αλλά διευκρίνισε
ότι αυτό που είναι απαραίτητο είναι να υπάρχει ενημέρωση για το θέμα.

Εκτός από την Αριστερά ο Λαυρέντης Μαχαιρίτσας ήταν απογοητευμένος και για την κατάσταση της
μουσικής βιομηχανίας στην εποχή του youtube και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. «Δεν έχω ακούσει
τα τραγούδια του Sin Boy όχι. Όταν βλέπω τραγούδια στο YouΤube που έχουν μέσα σε δύο μέρες δύο
εκατομμύρια views, δεν τα ακούω. Ξέρω ότι θα είναι αηδία», είχε δηλώσει χαρακτηριστικά.

Ο Μαχαιρίτσας δεν είναι πια εδώ, αλλά πολλά από τα τραγούδια του θα συνεχίσουν να μας συντροφεύουν
για πολλές δεκαετίες ακόμα.

Πηγή: ΠΡΙΝ
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Λαυρέντης Μαχαιρίτσας – Διονύσης Σαββόπουλος – Και τι ζητάω
Μουσική: Λαυρέντης Μαχαιρίτσας
Στίχοι: Γιάννης Γεωργακόπουλος

 

Λαυρέντης Μαχαιρίτσας, Η Σκόνη:

http://prin.gr/?p=27192&fbclid=IwAR18U_GOKuzjCnILIr12lzNSLyhCYAC5Bv3OaYt9FhvCyAUYyLp9kwB_6Ao


 

Λαυρέντης Μαχαιρίτσας, Πόσο σε θέλω:

 

Μάτια δίχως λογική-Λαυρέντης Μαχαιρίτσας
Μουσική: Λαυρέντης Μαχαιρίτσας
Στίχοι: Ισαάκ Σούσης

 

Λαυρέντης Μαχαιρίτσας – Κίτρινα Ποδήλατα, Ο σουλτάνος της Βαβυλώνας και η γυναίκα

Μουσική: Angelo Branduardi

Στίχοι: Λίνα Νικολακοπούλου

 

Λαυρέντης Μαχαιρίτσας – Τερατάκια τσέπης:



 

Διδυμότειχο μπλουζ:

 

Να δεις τι σούχω για μετά:



 


